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REVISAO DO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL DE ANADIA

Ata da Reuniao de Conferencia de Servicos com as entidades nao representadas na CTA

20 de novembro de 2012

Aos vinte dias do mes de novembro de dois mil e doze, pelas 10 horas e 30 minutos, realizou-se

nas instalacoes da Comissao de Coordenacao e Desenvolvimento Regional do Centre (CCDRC),

Lima reuniao de Conferencia de Servicos, tendo por objeto a emissSo de parecer sobre a

Revisao do Piano Diretor Municipal de Anadia, por partc das entidades nao representadas na

respetiva Comissao Tecnica de Acompanhamento, nos termos do disposto n.s 4 do artigo 22^

da Portaria n.9 1474/2007, de 16 de Novembro. Esta conferencia de services destina-se a

substituir a fase da emissao de pareceres daquelas entidades e deve ser promovida sempre que

a Camara Municipal opte por esta modalidade.

Face as caracteristicas do concelho e da proposta do Piano e aos interesses envolvidos, foram

convocadas, para a reuniao, as seguintes entidades:

- Administracao Regional de Saude do Centro, IP

- Autoridade Nacional de Protecao Civil

- Direcao-Geral de Energia e Geologia

- Direcao Regional de Educacao do Centro

- GNR -Guarda Nacional Republicana

- ICP-ANACOM -Autoridade Nacional de Comuntcacoes

- Direcao-Geral do Territorio

- Institute Portugues do Desporto e Juventude, IP

- Institute de Infraestruturas Rodoviarias, IP

Foi igualmente convidada para estar presente a Camara Municipal de Anadia, enquanto

entidade responsavel pela elaboracao do Piano.

Estiveram presentes, os representantes das entidades constantes da folha de presencas anexa.

Nao estiveram presentes mas enviaram antecipadamente o seu parecer, que se anexa a

presente ata, os representantes das seguintes entidades: Autoridade Nacional de Protecao

Civil, ICP-ANACOM - Autoridade Nacional de Comunicacoes, a Direcao-Geral de Energia e

Geologia.

Nao estiveram presentes e nao enviaram parecer os representantes das seguintes entidades:

Institute de Infraestruturas Rodoviarias.
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Tomando a palavra, a representante da CCDRC referiu que uma vez que a Camara Municipal

optou por manter a CTA da revisao do PDM, nao a convertendo para uma Comissao de

Acompanhamento ao abrigo da atual legislacao em vigor, torna-se necessario obter os

pareceres das entidades que nao se encontrem representadas na CTA e que, em funcao dos

interesses envolvidos na area do piano ou das suas responsabilidades ambientais especificas,

devam ser ouvidas. Nos termos do disposto no n.e 4 do artigo 22^ da Portaria n.s 1474/2007,

de 16 de Novembro, a Camara Municipal optou por substituir a fase de recolha daqueles

pareceres por uma reuniao de conferencia de servicos.

Referiu tambem que se na conferencia de servicos algumas entidades se pronunciarem

desfavoravelmente sobre o Piano, a Camara Municipal pode ainda, nos 22 dias subsequentes,

promover a realizacao de reunioes de concertacao com essas entidades.

Foi dada a palavra aos representantes das entidades presentes, para que se pronunciassem

sobre os elementos do Piano.

Administrate Regional de Saude do Centro, IP (ARSC)

A representante da ARSC informou que sendo o PDM urn instrumento essencialmente de

natureza estrategica, nao apresenta questoes que possam acarretar impactes negativos para a

saude da populacao do concelho de Anadia, pelo que esta entidade nada tern a obstar sobre os

elementos analisados.

Manifestou, no entanto, algumas preocupacoes, para as quais gostaria de sensibilizar a Camara

Municipal, relativamente aos seguintes aspetos:

- Necessidade de garantir a acessibilidade a pessoas com mobilidade condicionada, em

particular aos espacos de utilizacao coletiva (espacos verdes e de lazer, equipamentos

coletivos, etc).

- Necessidade de garantir a existencia de espacos verdes e de lazer, nao apenas nas novas areas

urbanas, mas tambem nas areas residenciais existentes.

- Garantia de condicoes de salubridade da lagoa das Termas da Curia, bem como da protecao as

rospetivas captacoes e infraestruturas de apoio.

- Garantia de protecao as captacoes de agua para consume humano.

- Previsao de ac.6es para a gestao eficiente da agua.

- Reabilitacao das linhas de agua.

- Prossecucao de medidas que permitam garantir a permeabilidade dos solos, uma vez que o

Piano preve urn aumento das areas impermeabilizadas.

- Recurso a energias renovaveis na iluminacao publica.

Autoridade Nacional de Protecao Civil (ANPC)

A representante da ANPC nao pode estar presente na reuniao, mas enviou antecipadamente o

parecer desta entidade, cujo teor foi transmitido a CM na reuniao, ficando o mesmo apenso a

presente ata.
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Direcao-Geral de Energia e Geologia (DGEG) UtCv

0 representante da DGEG nao pode estar presente na reuniao, mas enviou antecipadamente o

parecer desta entidade, cujo teor fol transmitido a CM na reuniao, ficando o mesmo apenso a

presente ata.

Direcao Regional de Educacao do Centro (DREC)

A representante da DREC informou que esta entidade ira enviar formalmente o seu parecer no

prazo legal de 5 dias. Contudo, aproveitou para identificar algumas questoes que necessitam de

clarificacao e correcao, nomeadamente a desatualizacao da si'ntese de caracterizacao constante

do relatorio do piano, a existencia de referencias a legislacao nao vigente, a existencia de

discrepancia entre pecas do piano (por exemplo, entre as propostas do Relatorio do Piano e o

Programa de Execucao e Piano de Financiamento).

Alertou para o facto de, no Regulamento do Piano, nao terem sido consideradas disposicoes de

protecao dos equipamentos educativos conformes com o preambuto do D.L. n.a 80/2010 de 25

deJunho.

Referiu ainda que, sendo as categorias de espacos muito abrangentes ( Ex.5 Espacos Destinados

a Equipamentos e Outras Estruturos e Ocupagoes Tipo I) e nao havendo discriminacao de areas

de reserva por tipo de equipamentos, devera, nos pianos de hierarquia inferior, ser assegurado

que aquelas que, eventualmente, se destinem a equipamentos educativos apresentem

caracten'sticas adequadas a esse uso.

GNR - Guarda Nacional Republicana (GNR)

0 representante da GNR informou que esta entidade nada tern a obstar a proposta

apresentada, mas ira enviar o seu parecer formal no prazo legal de 5 dias.

ICP-ANACOM - Autoridade Nacional de Comunicacoes (ANACOM)

O representante do ICP-ANACOM nao pode estar presente na reuniao, mas enviou

antecipadamente o parecer desta entidade, cujo teor for transmitido a CM na reuniao, ficando

o mesmo apenso a presente ata.

Direcao-Geral do Territorio (DGT)

0 representante da Direcao-Geral do Territorio enviou antecipadamente o seu parecer, cujo

teor apresentou e explicou na reuniao, e que se transcreve de seguida:

"Na sequencia da apreciacao efetuada sobre os dados enviados em CD, relativo ao Piano

Diretor Municipal de Anadia, vimos informar V. Exa. sobre o seguinte:

1- Rede Geodesica
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1.1 Todos os vertices geodesicos pertencentes a Rede Geodesica Nacional (RGN] e todas as

marcas de nivelamento pertencentes a Rede de Nivelamento Geometrico de Alta Precisao

(RNGAP), sao da responsabilidade da Direcao-Geral doTerritorio (DGT).

1.2 A RGN e a RNGAP constituem os referencia is oficiais para os trabalhos de

georreferenciacao, realizados em territorio nacional e encontram-se protegidos pelo Decreto-

Leino 143/82 de 26 de abril.

1.3 Relativamente a Rede Geodesica Nacional, devera ser respeitada a zona de protecao dos

marcos, que e constitufda por uma area circunjacente ao sinal, nunca inferior a 15 metros de

raio e assegurado que as infraestruturas a implantar nao obstruem as visibilidades das direcoes

constantes das respetivas minutas de triangulacao.

1.4 Caso se verifique que no desenvolvimento de algum projeto seja indispensavel a violacao

da referida zona de respeito de algum vertice geodesico, devera ser solicitado a DGT (ex IGP)

urn parecer sobre a analise da viabilidade da sua remocao.

1.5 Da analise da informacao recebida, verificou-se que nas plantas de condicionantes que se

encontram em pdf, nao estao implantados os vertices geodesicos do concelho de Anadia.

1.6 Dentro da area de estudo existem vertices geodesicos e marcas de nivelamento que

deverao ser salvaguardadas no decorrer deste projeto, cf. os pontos anteriores.

1.7 Em anexo envia-se:

- As coordenadas dos vertices geodesicos: Vertices Geodesicos do concelho de Anadia. pdf

- A descricao das Marcas de Nivelamento: Marcas Nivelamento do concelho de Anadia. pdf

1.8 De forma a fazer a verificacao das coordenadas dos vertices geodesicos agradece-se o

envio da informacao em formato shapefile, pois a mesma nao e possfvel ser felta em formato

pdf.

2- Cartografia

2.1 A cartografia de referencia nao esta devidamente descrita, pelo que nao se pode garantir

que seja ofictal ou homoiogada.

2.2 A que corresponde ao constante do Diario da Repiiblica invocado, e que e oficial, nao tern

o mesmo sistema de georreferencia da cartografia que agora se indica como de referencia.

2.3 Tem de ser apresentado relatorio tecnico detalhado assinado por tecnico qualificado

(Eng.y Geografo ou Eng.5 Tecnico Geografico/Topografico) com cedula profissional valida,

provando que a exatidao posicional dos dados resultantes da transformacao de coordenadas da

ConferSncia de Servifoa da Revisao do Piano Director Municipal de Anadia

Rua Ik-nmrdim Ribeiro. n." 80 3000-069 COIMBRA Tclefone (i 351) 239 S5R 217/231
TelecApia (+351)239 858 232

E-mail peralf%ccdrc.pt

4



■

MINISTERIO DA AGRICULTURA, DO MAR. DO AMBIENTE E DO ORDENAMENTO DO TERRITORIO ^V

COMISSAO DE COORDENACAO E DESENVOLVIMENTO REGIONAL DO CENTRO "^~* •'

cartografia em Datum73, constante do Diario da Republica indicado, para o sistema de ^-^\

georreferencia ETRS89-PT/TM06 respeita os valores exigidos no Decreto Regulamentar n^ ,j^fC ,

10/2009,de29demaio.

2.4 A legenda das pecas graficas esta incompleta face ao exigido pelos artigos 6^ e 7^ do

Decreto Regulamentar n^ 10/2009, de 29 de maio.

2.5 Refere-se na documentacao a utilizacao de ortofotomapas de proveniencia desconhecida

podendo nao ser oficiais ou homologados.

2.6 Existem pec.as graficas sem quadricula implantada.

2.7 Existem atualizacoes cartograficas que nao foram motivo da devida homologacao.

2.8 0 relatorio nao faz qualquer referencia a cartografia utilizada como cartografia de

referencia, aos limites administrativos utilizados, sendo muito sumaria a referencia a

preservacao dos marcos geodesicos.

2.9 As entidades "PLURAL" e "Sonometria" nao estao registadas para executar cartografia

tematica de base topografica, o que contraria o disposto no Decreto-Lei n^ 202/2007, de 25 de

maio, pelo que as pecas graficas por elas produzidas nao tern valor legal para fins de utilizacao

publica.

3- Limites Administrativos

3.1 No ambito da CAOP, e apos a analise dos elementos constantes no CD que fazem parte

do PDM encontram-se as seguintes referencias aos limites administrativos e a CAOP:

Pecas escritas

Elementos que acompanham o piano

- Relatorio.pdf- refere que a delimitacao das areas da REN e RAN careceu de revisao no que

diz respeito aos limites administrativos com os munici'pios vizinhos devido a pequenas

diferencas constantes nas varias versoes da CAOP.

- Carta Educativa de Anadia_2007.pdf - Algumas figuras deste documento contem a

representacao dos limites administrativos de freguesia e municfpio.

- RA_AAE.pdf - Algumas figuras deste documento contem a representacao dos limites

administrativos de freguesia e municipio.
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Pecas desenhadas

Elementos que constituem o piano

Todas as pecas desenhadas constantes nesta pasta contem a representacao dos limites -

administrativos de freguesia e municipio e fazem referenda na legenda a CAOP 2012.0 com

excecao das seguintes plantas que fazer referenda a CAOP 2010: Plantas de Ordenamento (4

plantas) e as Plantas de Condicionantes - Outras Condicionantes (4 plantas).

Elementos que acompanham o piano

Todas as pecas desenhadas constantes nesta pasta contem a representacao dos limites

administrativos de freguesia e municipio e fazem referenda na legenda a CAOP 2012.0 com

excecao das seguintes plantas que nao fazem referenda a versao da CAOP utilizada: Estudo de

caracterizacao - Relevo e Rede de Comunicacoes^Perfis Transversais.

3.2 As referidas pecas desenhadas nao se encontram em formato vetorial pelo que nao e

possivel comparar convenientemente os limites administrativos nelas representadas com os

limites administrativos constantes na CAOP.

3.3 Relativamente ao sistema de referenda da cartografia de referenda utilizada, a legenda e

a seguinte "ETRS1989 TM06-Portugal - Transversa Mercator", sendo este tambem o sistema de

referenda da CAOP 2010 e da CAOP 2012.0 utilizadas.

3.4 Os limites administrativos das Freguesias do Municipio de Anadia tern desde a CAOP V2.0

publicada em 2003 origem na Base Geografica de Referenciacao de Informacao {BGRI}, limites

obtidos pelo Instituto Nacional de Estatistica (INE) e pelo Instituto Geografico do Exercito

(IGeoE), aquando dos trabalhos dos Censos 2001.

3.5 Os limites administrativos da freguesia de Aguim foram atualizados na CAOP V5.0 com

base nas descricoes constantes na Lei n.s 84/89 de 30.08 referente a criacao da freguesia.

Naoocorreu nenhuma alteracao nos limites administrativos das freguesias do Municipio de

Anadia desde essa versao.

Mais se informa que o parecer da DGT e desfavoravel ate que sejam resolvidas as questoes de

carater tecnico e legais atras referidas.

O representante da DGT na Conferencia de Servicos sera o Eng.5 Manuel Reis da DRCentro em

Castelo Branco."

Instituto Portugues do Desporto e Juventude, IP {IPDJ)

A representante da Direcao Regional do Centro do IPDJ enviou antecipadamente o seu parecer,

cujo teor apresentou e expiicou na reuniao, e que se transcreve de seguida:

"Analisadas as pecas escritas e desenhadas respeitantes a revisao do Piano Diretor Municipal de

Anadia, verifica-se que o Relatorio contem o estudo de evolucao demografica do concelho para
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Comissao de Coordenafao e Desenvolvimento Regional do Centro

(CarlaVelado)

(Alexandra Grego)

Administrafao Regional de Saiide do Centro, IP

(Fernanda Pinto}
■j

Direfao Regional de Educa^ao do Centro

(Beatri2 Maria Oliveira D. Rosa)

GNR-GuardaMacional Republicana

J /7

(TiagoSilva)

Instituto Portugues do Desporto e Juventude, IP (IPDJ}

(Celeste Moura)

Dire^ao-Geral doTerritorio

(Manuel Reis)
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a meta temporal do ano 2021, onde preve urn pequeno acrescimo de populacao do concelho . i

(30260 habitantes), e presente um levantamento quantitative das instalacoes desportivas de^Pr ■

base formativa com indicacao da respetiva superficie iitil desportiva, sendo utilizados como

criterios de planeamento, neste ambito, os contidos nas Normas para a Programacao e

Caracterizacao dos Equipamentos Coletivos, publicadas pela DGOTDU em Maio de 2002.

Nesta abordagem verifica-se que os indices requeridos por habitante sao, ainda em 2021,

ultrapassados na generalidade das freguesias, pelo que se concorda com a proposta,

chamando-se apenas a atencao que a area de instalacoes ao ar livre e constituida

principalmente pelos grandes campos de jogos em detrimento dos pequenos campos de jogos

(polidesportivos), mais versateis pois permrtem a pratica de outras modalidades para alem do

futebol.

Ainda na perspetiva de possibilitar a diversificacao recomenda-se que, quando possfvel, esta

discrepancia seja corrigida.

Neste contexto, considera-se que o estudo apresentado nao levanta objecoes a emissao do

parecer favoravel por parte destes servicos."

Conclusao

Ouvidos todos os presentes, concluiu-se que, tendo em atencao o disposto no n.^ 4 do art.5

755-A do D.L n.5 380/99, de 22 de Setembro, com a redacao dada pelo D.L n.5 46/2009, de 20

de Fevereiro, o estudo devera ser corrigido de acordo com o referido pelas entidades presentes

na conferencia de servicos, podendo a CM, nos 20 dias subsequentes a mesma, promover, se

assim entender, reunioes de concertacao com as entidades que tenham levantado objecoes a

proposta apresentada.

Uma vez que o Instituto de Infraestruturas Rodoviarias IP nao se fez representar na reuniao e

nao enviou qualquer parecer, nos termos do n^ 3 do Art^ 75^-B do D.L n.s 380/99, de 22 de

Setembro com a nova redacao dada pelo D.L. n.9 46/2009, de 20 de Fevereiro, aguarda-se 5

dias apos a data de comunicacao do resultado desta reuniao para que se manifeste por escrito.

Caso nao o faca naquele prazo, considera-se que o servico ou entidade por si representados

nada tern a opor a proposta de Piano Director Municipal. Tambem os representantes da

Guarda Nacional Republicana e da Direcfao Regional de Educacao do Centro irao enviar o seu

parecer final no referido prazo de 5 dias.

Sem mais assunto foi encerrada a reuniao, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida

e aprovada, foi assinada por todos os presentes.
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Foiha de Presents

Nome Entidade Rubrica E-mail/Telef.
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Senhora Directora:

Relativomente ao assunto em epigrafe, anexa-se. tal con... ■ tado ■ : arecer deste

CDOS, para insercao na ata da conferencia de services a-: P! v le Anadia. a reaiizar
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Com os melhores cumprimentos
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INFORMACAO N" '.' ■ -671/CDOS01/20I2 DATA 2012-11-1V Proc." N° POT/1 13/CDOS01/2012

ASSUNTO: Piano Diretoi Municipal de Anodia- conferencia do services CCDRC

Parecer: Despacho:

Nome do Plono

Distrifo

Concelho

CCDR

Dinamica

Piano Diretor Municipal de Anadia

Aveiro

Anadia

Centro

Revisao

lntrodui;ao:

Relativamente oo assunto em epigrafe. e apos a andiise da documenfacdo relativa a

proposto de revisao do Piano Diretor Municipal de Anadia (PDM) fazem-se as seguintes

recomendacoes. de forma a assegurar que os uses do territario previstos e a implantacac

de infraestruturas e equipamentos ndo colidam com a seguranca de pessoas, bens e do

ambiente:

COMANUO DlSTSITAL DE OPEnnqOES DE SOCORRO DE AVEIRO
i . ■■ . :. - ] , .■ fivhl 3S1P-135 AVWrO :.-■!.

■ ;■■' J7 ■:? a ■ '.: ,>3 -<-l0 37 -16

1/11

■
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Relalivamente ao Relatorio do Piano:

Nas pecas escritas que constituem e acompanhan ■ 31 1 .. *d presentes estL i

sectoriais sobre os varies descritores, sendo que a carocrerizac; 1 >--:-., rge apena: 1

Relaiorio Ambtenta! (RA). No Relatorio do Piano err '-■■■- surge upends, na maiona das

situacoes o quadro legal em vigor para os rarios descriiofi - •/• mot : infraeslruturas

equipameriTos. etc.-.) acompanhado, em alguns cases : : : post .i. ':o PDM. Nesse

sentido. parece-nos que devera ser aprofundada a caiacwnzuc :ic aestes descritores, ate

porque mesmo o conteudo apresentado no Relatorio ■■:■■•: -.-.-.. -■ :e salvo melhor

ao. set sufiaenie. No caso espea'fico das preoci f vi; ■ inipitc 3a prote^ .■■:. civil

■ ■ : importance ter mais informacdo nos seguintes de ;ril -.- 1 Diocar no Relatorio dc

Piano ou no Relotorio Ambiental, conforme for considetadi ■■■ . ■ /enii nte):

Clima/Fenomenos Meteorologicos adversos:

Interessaria apresentar uma caracterizacao climatico do niui pic designadomente

dados referentes a precipitacoo. temperafura fm ;■■■ 11 ■ iia n mmas] ventos

insoiacao. etc...

Aciicionalmente devera sei leferida/identificoda a ■ ■ ;neia de fenomei

meteorologicos extremes (ex.: tornados e/ou -/ento1 T rte pn .:; 'itatpao intensa;

■ n ::e!O!uras extremas, etc..) na area do Piano, em -- pe 1 ■■■ ire . rt n a ie .: -■ 1

ocupacao humana, caso exista historico deste fipo ae evei 1 ■ ipresentando esrimativas

das potenciais consequencias para as populacoes. bei '-. ~ 11 1 ■ ■■ '■„

Recursos Hidricos Superficiais/Cheias e Inundagoes

Devera ser melhorada a caracterizacao do risco de 1 heia* ■ ■■ i ; >es n : ire 1 do Piono e

caraclerizadas as areas correspondents aos leitos le ■■, ; -■■ ^special em areas

urbanas de extensa ocupagao e com impermeai liza 1 :■: loIcj apresentanac

estimativas das potenciais consequencias para as po| iiai ■ ■ • ■, e ambtente.

Seria interessante a obtencao de dados meteon iogi ■ ■ ■ idrologicos de suporte

(precipitacao. cotas. caudais) caso disponiveii. e ;: ■ : ; :. ■■.- ;, ic historicc ■'.■

ocorrencias no municipio, incluindo as sHuacoes ie ■-.,; la >es -■:. inas devidas a

precipttagao intensa de curta duracao. Adicionalmente v. u e ■;:■,■. .■.■.■■: efetuado o
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inventario do n.° de hobitantes, estruluras e edificios considerados sensiveis

(estabelecirrtentas escalates, hospitais e centros de saude, lares de idosos.

estabelecimentos que atmazenem ou manipulem substancias perigosas. infraestruturas de

traiamento de e'luentes e edificios afetos a seguronca e a protecao civil) nas zonas

inur ■.;.-... Chama-se especial atencao para a existencia de legislacao sobre esta

materia que nao e referida (DL 115/2010, de 22 de Outubro. que esiabelece urn quadro

para a avaliacdo e gesrdo dos riscos de inundacoes). chamando-se especial atencao

pcra o cumprimenta do seu artigo 12.° (Articulacao com instrumentos de gestao

territorial). Ate a conclusao das cartas de zonas inunddveis e de riscos de inundacoes,

previstas no citado DL deverdo ser seguidas as orientacoes da legislacao em vigor sobre

esic: materia: DL n.' -364/98 de 21 de Novembro Lei n.° 54/2005 de 15 de Novembro

[Tituiaridade dos Recursos Hidricos), Lei a3 58/2005 de 29 de Dezembro [Lei da Agua) e no

DL 166/2E " ■ ie '■. de Agosto (Regime Juridico da REN- agora regime transitorio),

Incendios Floresfais

Pese embora a referenda ao Piano Municipal de Defesa do Floresta Contra Incendios

[PmDFCI]. sugere-se que sejo aprofundada a caracterizacao do risco de incendio florestal

na area do Piano (urn dos mais refevantes para o municipio), nomeadamente atraves da

andlise esfaiislica do niimero de ocorrencias e de area ardida e da identificacao de

areas de povoamentos florestais percorridas por incendios nos ultimos 10 anos (que

apenas surge cartograticamente). Para as areas classificadas no Piano Municipal de

Defesa da Fioresta Contra Incendios como apresentando risco de incendio "alto" ou

"muito alto", deverdo set apresentadas medidas mitigadoras.

Risco Sismico

Deverd ser referida/identificada a existencia ou nao de riscc sismico na area do Piano.

atraves da integracao da area do Piano na respetiva zona de riscc. de acordo com a

carta de infensidades maximas listoricas do Instituto de Meteorologia. Caso se apiiqus

nas regioes referenciadas nacionalmenfe como de elevado risco sismico, deverdo ser

feiios zonomentos identificando os solos de muito elevada e elevada vulnerabilidade

sismica ou com potencial de liquefaccao, concretizados atraves de parametros como a

Dcidade de propagagdo das ondas sismicas VS. ensaios de SPT entre oufros ensaios

determinantes. Ainda. caso se oplique, deverao ser identificadas as potenciais fontes
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geradoras de sismos, caracferizadas com referential a ■_■■■::■■ ■ rnativo a:j iismo

maximo. Deverao ainda ser identificadas as zonas wulnerave ■ ■ Mieadamente os edificios

mais suscetiveis ae sofrerem danos esuuiurais [dent coda .: : . : ;.■■ 11 ao invent' u

de esTrururas crificas. equipamentos/edificios de ■■>.-. iaa eriTraeac i& pessoas

em que estas apresentem faita de mobiiidade/dificuldad' ■■■; 'eacao a alarrnes (ex.:

nerciais, lares de idosos, estruturas de saude es i

Risco geologico/movimento de vertentes

Devera sei leferida/idenlificada a existencia ou nao -_ie ris< :■, nstooili I ide/movimento

.:■: /ertentes na area cio Piano, tais como zona :■ : ■ ; .■■■:.;■ de moss i

minerals (referendadas na canografia) ou zona -. : -.-. w ■ '-- ueciivosas Caso se

aplique. nos locals onae existe o registo de ocorrencio de ;■ ,1^ imenioi ou outro tlpo ae

insiabilidade de verfentes devera ser referido/idemtfic i.a m .:-:- re . :■■:. afecTadas

ode ;e medto da encosia e uma estimotiva do pctei : i

incendios urbanos e Industrials

Devera sei carocterizado o risco de incendii .■: . : . ; e referido

nomeadamente atraves do inventario dos edificio: sssit :; ■ .. _:■■: I I >ecreio-

Lei i 220/2008. de 12 de Novembro, como senda de ■ ; ■ .:.: categortas de risco

Adicionalmente, deverao ser identificaa; . . _: m . i - apresenten

vulneral Jade acrescida em materio de risco de ■ :.--.-■ ii :■■ - ; rbanos .:■ I i

escolas. lares de idosos e centros de dia. edificios ■ pitalu -.- :,!, os ae eievadc

concei tracao populacional [hipermercados, centro _..■■■ . ■ ■■■■ nros, pavilhoes

desportivos etc.). Deverao tambem ser propostas rriediaa > \oooi -. ; tra es!e i

Devera ser melhorada a caracterizado o risco de incena , :■ ■ le nciustrial na area dc

Plane Deverao ser referidas as Zonas IncJustriais exi: lentes .■■■:'■:: ripe ogias de

estobelecimenros existentes, bem como. se ; -■■_■ ■.■■■;■ 3da vs principals

substancias perigosas armazenadas/manipuladas [exi te : : ; ■ ronteudo :cDie esia

- iteria no RA mas disperse e nao incluido no suocai ■. l • : -■■ Deverao rambem

sei mpiementados ne Jidas miiigadoras e obs^r, : : : ■ ■■ -■■■ _ ■_ aisposto i

Decreto-Lei i . . . _ie 12 de Novembro e legisla it ■■ ; e.-men'ai
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Adicionalmente. opesar de nenhum destes estabelecimentos estar sujeito ao regime

;■ ■ . 2007 de. [acidentes industrials envolvendo substancias perigosos),

hoverd que acoutelar situacoes futuras. O Artigo 5.° deste DL refere, especificamente. a

obrigaforiedade de seiem fixadas, durante a elaboracao e revisao dos PMOT, disfancias

de s*:-guranca adequadas entre zonas residencies vias de comunicacao, focais

frequenfados pelo publico e zonas ambientalmente sensiveis e os estabelecimentos onde

estejam presentes subsfdncias perigosas. O concelho de Anadia nao tem, como jd

refendo. no momenio, nenhuma Industrie abrangida pelo DL 254/2007 de 12 de Julho. mas

have'': necessidade de acautelar futuras situacoes em sede de PDM, de acordo com a

legislacao em vigor.

Rofura de Barragens

Ma area do Piano, devera ser referenciada a existencia de umo barragern abrangida

peio Decrefo-Lei n/! 344/2007. de 15 de Outubro (Regulamenlo de Seguranca de

ens], a barragern do Porcao. Caso aplicavel deverao ser apresentadas estimativas

do^ : ■ eis impactos em populacdes, bens e ambiente decorrenfes dos cendrios de

rutura no barragem em questao (Classe I), bem como as correspondentes medidas

mitigadoras.

Transporte de materias perigosas

No area do Piano, deverd ser identificado/caracterizado o risco associado ao transporte

ferrestre, rodoviario e ferroviario, de mercadorias perigosas. Caso aplicavel, deverao ser

:: ■ ■ .itadas estimativas dos impactos deste risco em populacoes. bens e ambiente. bem

_ ■■ ; ■ ;Sp - .;.-. -.■ - medidas mitigadoras.

Acidentes graves de trafego rodo/ferroviario:

Mria caracterizar este risco, pese embcra a nao existencia de "pontos negros".

designadamenfe atraves do historico de ocorrencias.

Finalrnente. o PDM devero enunciar preocupacoes de articuiacao com o Piano Municipal

de Emergencia de Proteccdo Civil de Anadia (PMEPC). atualmente em revisao. sendo

: ■ _:; de a proposta confer algumas referencias ao citado Piano, menciona
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apenas o documento em vigor, datado de 200*2. rid ■- '■ <■ ■ i i! ilizacoes que o

/ersao mais recente, aindc que de trabalho, ja incofp i

Relativamente a cartografia do Piano;

Ma Pianfo de C I onantes aevera ser incfuida ..:.-: ; : ::.■:-■■::.

referentes a maior cheia conhecido, dentro dos perfrm h n v I rme disposto no

Decrero-Lei n. 364/98, de 21 de Novembro. de m< d i \ em t i teguiamenTO dpticai

Ob restricoes de utilidade publica nos zonas adjacente^ rro neas de ocupacao

edificddd condicionada. No presente proposta. esta :■.' n i ; ■■' 21 tra-se no Plania

de Ordenamei I

O -'■ ;■ amenlo deverd es)abelecer reslrigoe^ a •:-. ; ■ . : : ■■■:■: o£ passive

efeitos ^'as cheias designddamenie estipulando que ::: .- ■ : ■. ■, .. -je habitagdo

deverSo ser superiores a cota local da maxima ■■■■:: - ■ ■ . -. ■ ; : ctieia de 100

anos entre outras condicionanfes previstas no Lei n. 54/^0 : i :■■ Novembro. Na

proposta dpresentada para o regulamento, apenas sao mp ■■.: 1 ■■ v ■ es no solo urbane

mas nada e referido quanta ao solo rural, colocando-se even! ;■■■■■■ me essidaae de

: aguardar zonas que nco sao abiangidas peir; REP; ■ . ■ entago mposto

ao s . jrbano. A implementaQoo de sistemas de ;;■ ■ : . : len entares ooi

■:-■'■,■■■■ les e a definigao de medidas para :■■■:■■: io nondigoes ae

permeabilidade dos solas poderao igualmente sei :■.■■.■■. lei 1 ■■ u ninimcaQao do

risco de cheia em areas urbanas.

Devera ser apresi 1 I 1 la 3 ..ana da rede de defesa :.:.-.- to ■■ . ■ endios incluindo

a idenrificagaa canografica das faixas de gestac le - : ■■■■-> dispasto no

■■-■:. ecreto-Lei n.- 124/2006, de 28 de , ■ 1 redo .ao daao pe

)ecreia-Lei ■ . //200V. de U de Janeiro, de me ia a qu. 1 mesmas possam ser

regularnentadas.

Deverd ser incluida na Carta de Equipamentos Coleci - ■. : ■;,.;■;. io5 Servigt ■. i<

Protec^ao Civil e instalagoes de outros ogentes de pi re . . ■■ ::■ io referenciados

- ■ ■ 1 nclusao dos Sapadores Florestais) oen ; 1 -acoo de infra-

esi .'. .::■_. . :■ ■ : las sensiveis e/ou indispensaveis 1 pe; : ■ ;■ tecvao Ci/il (ex.:

Distbitai ue OPEMflfoes oe Socorrd deAveiro 6/u
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yinpc

: ■ is de vigia). Deverao lambem ser identifu iaa ■:■■ . - ii imente 05 areas

necessaries a concretizacao dos Pianos de En ei i ; it Proteccao Civil

:■": : ente zonas para concentracao de ■ ■ . :■■■■ icoio a sustentacao

opera i nal, caso esias estejam jd identificoda n< I'Ml *"-. r< pn ientacao e

■ ■ .: : lestes objetos podera estar disi ■ i en :." ■ : pegas jrdiicas .:_-:■

integram o Piano, devendo ser dada especial atenccn ■ aa iraiai eni dos :onteudos das

respecii-. as iegendas.

Relativamente ao Regulamento do Piano:

era ser regulomentada a ocupacao das zonas inunaav. : n -.:_. nao Incluidas em

lei ilo urbano), com os condicionamenio- ■ . ■■ ; ■ ■ . 54/2005, Nestas

area? ievera ser definido urn regime de uso que resi ride : necessi lade de controlar ou

prevei i Dcarrencia de danos e deverd ser mti rcjna i :;..:. bsoio e a

localizacdo de equtpamentos e edificios de protecgac . ■- ofini,. coma qLtarteis de

bomPeiros. cuja locaiizacao e incornpativel con ■ ■■ ■ : . ■■ :■, it ordado err,

relacao a cartogialiaj.

Dev- . regulamentada a rede regional de .:- •■ : ■: : ■• ■■ - : .■ ira ncendio< e d$

areas previstas na carlografia de risco de im ■ i .1 ■ nsi 11 te dc PMDFCI em

nformiaade com o aispasto no Decreto-Le. n. _ ■: _ - „:■ . ■■ _:-i. junho coi :

redaccaadada pelo Decreto-Lei n.1J 17/2009, de 14 de anem ■

Dev- . ;f regulamentadas as faixas de gestaa de umi .- en ;onfofmidaae c

o disposto no Decreto-Lei n.Q 124/2006, de 28 de Junhc ■ \ redoc :go dada pelo

■■.■' 7/2009, de U de Janeiro.

En .- .:, com suscetibiliaade de ocorrencia de n .■■■■■ ■,, .. c-en\e aeveroo -

reguiamentadas, caso aplicavel. as operacoes <.>u,v,-....- 1 ■ baie auma avaliacao

9&o- ■ . da apfidao para a construgao em cond -. ■■ ■■ .■ .■ 3 e ie um parecer

tecnico fundamentado. Nestas areas deverd sei interait : ; ■ ■■ j- de edificic. i<

Services de Proteccao Civil. Corpos de Bombeiros 1 ns1 icoe :■ outros ogentes de

DlbTHITAL Di O^bHAqOES Dt SOCURRG DE AVE1HO | |
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■ fecgac berr como de nfra-estruturas consideradas sensiveis e/ou indispensaveis

as operagoes de Proteccao Civil.

■ to see reg 3mi - 'v;-;1 as operacoes urbanisticas nos Centros Urbanos Antigos, no

sen: - □< intervencoes estruturais nao aumentarem a vulnerabiiidade sismica, ou de

ii :■- rui'na, propondo o uso de lecnicas construtivas e materials compativeis, bem

cori ■ 3s e icrguras de vao odequadas. Os Pianos de Urbanizagdo e de

Pot""1 si ■ erao prever o planeamento de espagos abertos de utilizagoes colectivas

inclusas ol ciicundanfes. para uso como areas necossarias a concretizagao dos Pianos de

Emergencies de Proteccao Civil.

Devera sef regulamentada a ocupacao na area potencialmente afectada por rotura

il ou parciat da barragem do Porcao, de acordo com o que vier a ser estipulado nos

inos de Emergencia |interno e externo). designadamente interditando, na

:ona de auto-solvamento a existencia de operacoes urbanisticas destinadas a

construcao de ed.ticios de Servigos de Protecgao Civil. Corpos de Bombeiros e instalacoes

de outros agentes de proteccao civil, bem como de infra-estruturas consideradas sensiveis

■ -. ;oics hospitals equipamenios de utilizagao colectiva redes viarias principais. entre

out)

:■■■■■ ido a ocupagao das areas necessarias a concretizacao

: n ■ -;-■ ■ ; c le Proteccao Civil, nomeadamenie zonas para concentracac de

meio ■ ..ipoio a sustentagao operacional para as areas afetas a Protecgao Civil,

; ■■ ■ ; -ncontrem ja definidas no PMEPC.

Relativamente ao Relatorio Ambrentai:

■ ii -'.mbientai devera melhorar a idenfificccao e carocterizagao dos riscos

naturals e tecnotogicos existenfes na area de intervengoo do Piano, no sentido de o

planeamento territorial adequar os propostas a sua existencia.

se .: implement :. ic de indicadores adicionais que permitam ovaliar os efeitos

significati ao ro'vel da seguranga de populagoes. bens e ambiente, decorrentes da
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aplicocoo e execuc-ao do Piano, bem corno o desen pet t .■■ ■- ■.-■■. 3cia .;as medidas de

mitigacdo propostas. Deveiao tambem ser concretizoaos mdicaoores a moniiorizar,

lefennao a frequencia de amostragem, a necessiaa ■- .- ■ oniicrizar a eficacia ao^

medidas mitigadaras e a definigao de responsab.iliaades pe-ia execucdo da

moniforiiacao.

O quadro abaixo aoresenra um possive! exemplo que ■ t ■.:-■,_] .: corisidefo^oo da

Comoro Municipal, de Fatores Criticos para a Decisao o Db etivc . fe . jst&ntobiljdade que

consideram os principals riscos naturais e lecnologiccr (RNTJ ident ficodos no terntorio. em

termos de probabiiidade e giavidade e para os quais sac L-nqu idraveis :"nediaos (igados

ao ordenomento do territorio: cheias, incendios floresiais ■.-..-■ ,■., jrbanos e acideriies

industriais e movimentos de niasso ern vertenies.

Fator

Cfitico

Criterio Objetivo

-Diminuir populacao em drea^

inundagdo

RN1
Seyuranca de

pessoqs e bens

-Diminuir populagao em ■.;■■ ■.;.

vulneraveis a deslizamentc le

vertentes
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Indicadof

Estrategico

I ae pessoas

. j ■ erdveis

.mpiementodas na

oer&:v3 contra lisco

■je mundacoes

■^■tea sujeito a

■jaricgrafia de risco

ce inunaacdo

- Vea

impermeabilizaao

!4~ de pessoas

vuineraveis

■Aieo :ujeita a

.".anografia de risco

geomorfoiogico
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-Diminuicao de area ardida e n,

de ocorrencias

: -Area ardida e n.'-1

de ocorrencias

-Nurnero de

acoes/programas

j do PMDFCI

cumpridos

-Diminuicao do n.° de incendios

urbanos e acidentes industrials

-Diminuicao de area ocupada

-H.° de ocorrencias

-Variacao de area

ocupada

par industrias em zonas

habilacionais

Diminuicao do n.° de incendios

urbanos

- N.° de edifi'cios

com projetos

SCIE e medidas

aufoprotecao

aprovados

implementados

- Cumprimento

de

de

e

do

DL 254/2007

(distdncias

seguranca)

de

Outras Recomendacoes:

Notou-se amda que nao foi feita referenda na bibliografia ao Piano Municipal de

Emergencia de Anadia e ao Piano Municipal de Defesa do Floresta Contra Incendios,

apesar de esies surgirem citados nos documentos.

Manuals com normativos no ambito da articulaQao protecao dvil/ordenamenlo do

irorio fdisponiveis em www.prociv.pt}:

- Caderno Tecnico PROCIV 6 " Manual para a elaboracdo. revisdo e analise de pianos

municipals de ordenamento do ferritorio na vertente da protecao civil" da ANPC

- "Guia meiodologico para a producao de cartografia municipal de risco e para o

criacao de sistemas de informacao geografica", da ANPC.

Cohanoo Dtsthual de Opeha^oes de Socohro de Aveiro
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A ANPC ernite parecer tavoravel a presente pi f '."'■■ i< : me idicionado ao

cumpHmento das disposi^oes legais em vigoi em mate i :■ '■.-,•:: .-. & do sistema de

, ■ -. . :■ ■■ m. sendo que as recomendagdes na egaln '■ ■ ■ ;:;.■: aeixadas a

. : ia Cdmara Municipal para o futuro des . 30 ? mo.

A TECNICA SUPERIOR DO

W ^ \

J

Majgarida

^.j ,

Gue :■

COMANDO DlbTKIl ,\L OE OP6HftCOt5 DE SOCOftftO Ot AVE1HO
■ : :;■: :

. ii : ...... :.!i. I! .]„

■ m1. ,-, h' . . :



Exmo. (a) Senhor(a)

Dra Maria Margarida Teixeira Bento

Diretora dp Servicos de Ordcnamento do

Territorio da CCDR Centra

Rua Bernardim Ribeiro, 80

3000-069 COIMBRA

lossa refVOur re(.:

DSRPC-ORF

Of. N3:

■1-14/2D12

2012-11-16

Sun ref'/Ynur ref.

DOTOt 1608/12 de 26/10/2012

Proc:PDM-AV.03.00/1-98

As s unto/Subject:

Revisao do Piano Diretor Municipal de Anadia - Parecer

Na sequencia da apreciacao efetuada sobre os dados enviados em CD, relativo ao

Piano Diretor Municipal de Anadia, vimos informar V. Exa. sobre o seguinte:

1- Rede Geodesica

1.1 Todos 05 vertices geodesicos pertencentes a Rede Geodesica Nacional (RGN) e

todas as marcas de nivelamento pertencentes a Rede de Nivelamento Geometrfco de

Alta Precisao (RNGAP), sao da responsabilidade da Direcao-Geral do Territorio (DGT).

1.2 A RGN e a RNGAP constituem os rcferenciais oficiais para os Irabalhos de

georreferenciacao, realizados em territorio nacional e encontram-se protegidos pelo

Decreto-Lei no 143/82 de 26 de abril.

1.3 Relativamente a Rede Geodesica Nacional, devera ser respeitada a zona de

protecao dos marcos, que e constituida por uma area circunjacente ao sinal, nunca

inferior a 15 metros de raio e assegurado que as infraestruturas a implantar nao

obstruem as visibilidades das direcoes constantes das respetivas minutas de

triangulacao.

1.4 Caso se verifique que no desenvolvimento de algum projeto seja indispensavel a

violacao da referida zona de respeito de algum vertice geodesico, devera ser

solicitado a DGT (ex IGP) urn parecer sobre a analise da viabilidade da sua remocao.

1.5 Da analise da informacao recebida, verificou-se que nas plantas de

condicionantes que se encontram em pdf, nao estao implantados os vertices

geodesicos do concelho de Anadia.

1.6 Dentro da area de estudo existem vertices geodesicos e marcas de nivelamento

que deverao ser salvaguardadas no decorrer deste projeto, cf. os pontos anteriores.

■'■, p-jlii;i
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1.7 Em anexo envia-se:

■ As coordenadas dos vertices geodesicos: Vertices Geodesicos do concelho de

Anadia. pdf

• A descricao das Marcas de Nivelamento: Marcas Nivelamento do concelho de

Anadia. pdf

1.8 De forma a fazer a verificacao das coordenadas dos vertices geodesicos

agradece-se o envio da informacao em formato shapefile, pois a mesma nao e

possivel ser feita em formato pdf.

2- Cartografia

2.1 A cartografia de referenda nao esta devidamente descrita, pelo que nao se

pode garantir que seja oficial ou homologada.

2.2 A que corresponde ao constante do Diana da Republica invocado, e que e

oficial, nao tern o mesmo sistema de georreferencia da cartografia que agora se

indica como de referenda.

2.3 Tern de ser apresentado relatorio tecnico detalhado assinado por tecnico

qualificado (Eng.° Geografo ou Eng.° Tecnico Geo§rafico/Topografico) com cedula

profissional vatida, provando que a exatidao posicional dos dados resultantes da

transformacao de coordenadas da cartografia em Datum73, constante do Diario da

Repiibiica indicado, para o sistema de georreferencia ETRS89-PT/TM06 respeita os

valores exigidos no Decreto Regulamentar nD 10/2009,de 29 de maio.

2.4 A legenda das pecas §raficas esta incompleta face ao exigido pelos artigos 6° e

7° do Decreto Regulamentar n° 10/2009, de 29 de maio.

2.5 Refere-se na documentacao a utiiizacao de ortofotomapas de proveniencia

desconhecida podendo nao ser oficiais ou homologados.

2.6 Existem pecas graficas sem quadricula implantada.

2.7 Existem atualizacoes cartograficas que nao foram motivo da devida

homologacao.

2.8 O relatorio nao faz qualquer referenda a cartografia utilizada como cartografia

de referencia, aos limites administrativos utilizados, sendo muito sumaria a

referencia a preservacao dos marcos geodesicos.

2.9 As entidades "PLURAL" e "Sonometha" nao estao registadas para executar

cartografia tematica de base topografica, o que contraria o dispasto no Decreto-Lei

n° 202/2007. de 25 de maio, pelo que as pecas graficas por elas produzidas nao tern

valor legal para fins de utiiizacao publica.
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3- Limites Administrativos

3.1 No ambito da CAOP, e apos a analise dos elementos constantes no CD que fazem

parte do PDM cncontram-se as seguintes referencias aos limites administrativos e a

CAOP:

Pecas escritas

Elementos que acampanham o piano

• Relatorio.pdf - refere que a delimitacao das areas da REN e RAN careceu de

revisao no que diz respeito aos limites administrativos com os municipios

vizinhos devido a pequenas diferencas constantes nas varias versoes da CAOP.

• Carta Educativa de Anadia_2007.pdf - Algumas figuras deste documento

contem a representacao dos limites administrativos de freguesia e munidpio.

• RA_AAE.pdf - Algumas figuras deste documento contem a representacao dos

limites administrativos de freguesia e municipio.

Pecas desenhadas

Elementos que constituem o piano

Todas as pecas desenhadas constantes nesta pasta contem a representacao dos

timites administrativos de freguesia e municipio e fazem referenda na legenda a

CAOP 2012.0 com excecao das seguintes plantas que fazer referenda a CAOP 2010:

Plantas de Ordenamento (A plantas) e as Plantas de Condicionantes Outras

Condicionantes (4 plantas).

Elementos que acompanham o piano

Todas as pecas desenhadas constantes nesta pasta contem a representacao dos

limites administrativos de freguesia e municipio e fazem referenda na legenda a

CAOP 2012.0 com excecao das seguintes plantas que nao fazem referenda a versao

da CAOP utilizada: Estudo de caracterizacao ■ Relevo c Rede de Comunicacoes_Perfis

Transversais.

3.2 As referidas pecas desenhadas nao se encontram em formato vetorial peto que

nao e possivel comparar convenientemente os limites administrativos nelas

representadas com os [tmites administrativos constantes na CAOP.

3.3 Relativamente ao sistema de referenda da cartografia de referenda utilizada, a

legenda e a seguinte "ETR51989 TM06-Portugal ■ Transversa Mercator", sendo este

tambem o sistema de referenda da CAOP 2010 e da CAOP 2012.0 utilizadas.

3.4 Os limites administrativos das Freguesias do Municipio de Anadia tern desde a

CAOP V2.0 publicada em 2003 origem na Base Geografica de Referenciacao de

Informacao (BGRI), limites obtidos pelo Instituto Nacional de Estatistica (INE) e pelo

Institute) Geografico do Exercito (IGeoE), aquando dos trabalhos dos Censos 2001.

. -■
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3.5 Os limites administrativos da freguesia de Aguim foram atualizados na CAOP

V5.0 com base nas descricoes constantes na Lei n.° 84/89 de 30.08 referente a

criacao da freguesia. Naoocorreu nenhuma alteracao nos limites administrativos das

freguesias do Municipio de Anadia desde essa versao.

Mais se informa que o parecer da DGT e desfavoravel ate que sejam resolvidas as

questoes de carater tecnico e legais atras referidas.

0 representante da DGT na Conferencia de Servicos sera o Eng.° Manuel Reis da

DRCentro em Castelo Branco.

Com os melhores cumprimentos,

A Diretora dos Servicos de Regulacao, Planeamento e Comunicacao

(Luisa Esmeriz)

Anexos: Vertices Geodesicos do concelho de Anadia; Marcas de Nivelamento do

Concelho de Anadia

DEP-ArqAdelino
Typewriter
272 340 770

DEP-ArqAdelino
Typewriter
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Vertices Geodesicos pertencentes ao Concelho de Anadia

Coordenadas ETRS89 - PT-TM06

Nome

AGUA LEVADA

AGUIM

AGUIM 1

ALTO DA BARROSA

ALTO DO QUINTELA

ANCAS

ANCAS-P

AREAIS

AVELAS DE CIMA

CABEQO DO MARCO

CANDEEIRA

CRASTO DA ANADIA

FONTEMANHA

GRALHEIRA

JUNQUEIRA

MOGOFORES

OISDOBAIRRO

SAMEL

SANGALHOS

SANGALHOS 1

VALE DA ESTRADA

VALE DA GOLPA

VILARINHODOBAIRRO

VILARINHO DO BAIRRO 1

Folha

50k

16D

16D

I6D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16D

16C

16D

16D

16D

16D

16C

16C

Ordem

2

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

M(m)

-15782.61

-26766.00

-26916.22

-26286.43

-23769.67

-31522.72

-31520.76

-31210.28

-2391 7.75

-28893.81

-22724.24

-26041.36

-16280.20

-18884.23

-19866.92

-28448.54

-29672.64

-36974.74

-28985.93

-28504.17

-21269.01

-21658.66

-33781.89

-33920.34

P(m)

85706-67

83037.33

83481.06

84047.45

85275.35

88490.69

88439.68

86119.05

90160.73

82604.93

91294.00

86424.14

88484.90

86856.83

85488.56

86795.64

84614.91

87459.40

91735.79

90660.95

83565.43

88039.65

83886.22

83885.18

H topo

(ml

426.53

72.48

81.84

107.59

102.95

78.58

92.49

89.42

50.89

66.84

76.94

94.57

399.43

368-00

270.72

40.01

101.57

72.84

75.58

87.66

179.10

138.29

94.32

94.04
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REDE DE NIVELAMENTO GEOMETRICO - CONCELHO DE ANADIA

MARCA : 004A

LINHA : 01 - 00 CASCftIS MONCAO

SECCAO : 20 - 00 Mealhaaii Anadia

DISTRITO : AVEIRO

CONCELHO : ANADIA

FREGUESIA : AGU1M

FOLHA 1/50000 : 16-5 TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1933 : 44.771 m

COORDENADAS APROXIMADAS :

M = -27.2 km

P = 31.B km

DESCRIQAO :

EN n= 1 , >o Km 212.3550 , LADO DIR.

Cimencada no rauro de guarda da ponte, ao principle". Hota: destruida.

MARCA : 005A

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MOWfAO

SECCAO : 20 - 00 Mealhada Anadia

DISTRITO !

CONCELHO :

FREGUESIA :

FOLHA 1/50000 : 16-0 TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1938 : 46.9-58 m

COORDEKADAS AFROXIMADAS :

M =

P =

DESCRICAO :

EN n° 1 , ao Km 213.0683 , LADO DIR.

Cimsntada no meio dum aqueduco, do lado da estrada. Hota: destruida.

MARCA : 005B

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MOMCAO

SECCAO : 20 - 00 Moalhada Anadi.a

DISIRITO : AVEIRO

CONCELHO ; ANADIA

FREGUESIA : AGUIM

FOLHA 1/bOOOO : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 1

ALTITUDE HELMERT 1938 : 38.S m
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C0ORDENADA5 APROXIMAUAS :

M = -27.2 km

P = 23.2 km

DESCRICAO :

EN n° 1 , ao Km 213.SO57 , LADO DIR.

Cimencads no meio dum aqueduto, da lada do terrene. Nota: destruida.

TESTEHUNHA NR. : 1 [Marca 005B]

LINHA : 01 - 00 CASCAJS

: 20 - 00 Mealhacia

ALTITUDE HELMERT 1938 : 36.86 7 w

MON^AO

Anatiia

DESCRICAO :

EN n° I , ao Km 214.2025 , LADO DIR.

Cimentada nurn aqueduto, na podra transversal.

: 006

LIMHA : 01-00

SECCAO : 20 - 00

CASCAIS

Hea1hado

HONtpAO

Anadia

DISTRITO

COHCELHO

FREGUESIA

AVEIRC

AMADIA

TAMENGOS

FOLUA 1/50000 : 1G-D

ALTITUDE HELMERT 1938

TOTAL TESTEMUNHAS

37.^59 m

COORDENADAS APROXIMADAS :

M • -27.3 km

p = 8-5.1 km

DESCRigAO :

EN n° 1 , ao Km 214.6516 , LADO ESQ.

Cimentada no meio da cantaria da parte superior do mura dum aqueduto. A direiLa da

bifurcagao com o ramal para a osta?ao da Curia, em Erente da estaijao de servi?o da

Curia. Nota: nao exists.

TESTEWUNHA NR. ; 1 [Marca 006]

LINHA : 01 - 00 CASCAIS

SEC^AO : 20-00 Mealhada

ALTITUDE HELMEBT 1933 : 37.198 m

MONQAO

Anadia

C

EN n" 1 , ao Km 214.5S34 , LADO ESQ.

Cimentada num aqueduno, a diieica. Nota: nao existe.
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MARCA : 00 7

LINHA : 03 - 00 CASCAIS MONCAO

SEICCAO : 20 - 00 Mealhada Anadia

DISTR1TC ; AVEIRO

CONCELHC : ANADIA

FREGUE51A : ARCOS

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 193S : 32.215 m

COORDENADAS APROXIMADAS :

M = -27.2 km

P = B5 km

DESCRICAO :

EN n° 1 , ao Km 215.6178 , LADO DIR.

Cimentada na parte superior do muro dura aqucduto, no oy.tremo S de Vcndas de PGdreira

Hoto: nio exisee.

MARCA 008

LINHA :

SECCAO :

DISTRITO

CONCELHO

FREGUESIA

01

20

- 00

- 00

AVEIRO

ANADIA

ARCOS

CASCAIS

I-Iealhadti

KONQAO

Anadia

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1938 : 30.3^7 m

COORDENADAS APROXII-1ADA3 :

M = -27.1 km

P - B5.5 km

DESCRICAO :

EN n° 1 , ao Km 216.1384 , LADO DIR.

Em bloco de becao enterrado na bifurcagao com a est.rada para Anadia, ao prtncipio

desta esErada, no passeio. A D.25m do muro e a l.bOm do lancil do passeio; no extreii

N de Vencas da Pedreira, a 13m do inicio do passeio S a 8.50m para SW do 1° post© de

iluminacao. Nona: nao exisce.

MARCA : 009A

LINHA : 01 - 00 CASCAIS

SECCAO ; 20 - 00 Mealhada

DISTRITO : AVEIRO

COHCELHO : ANADIA

FREGUESIA .- ARCOS

MOHQAO

Anadia

FOLtiA 1/50000 16-D TOTAL TESTEH0HHA5 : 0
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ALTITUDE HELMERT 193E : GO.S-36 m

COORDENADAS APROXIMADAS :

M = -25.4 km

p = 65.7 km

DESCRICAO :

Anadia, na Avenida Jose Luciano de Castro. Cimentada na pedra de entrada para a

vivenda do falecido Dr. Hcracio de Almeida, a esquerda. A vivenda fics na rotunda W

de Anadia, de acesso a ENi, entire os dois acessos a EN1 .

NP : 247

LINHA : 01 - 00 CASCAI3 MONCAO

: 20 - 00 Mealhadet Anadia

DISTRITO : AVE1RO

CONCELHO : AHADIA

FREGUESIA : ABCOS

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEHUHHA5 : 3

ALTITUDE HELMERT 1933 : 12.23 m

COORDENADAS APROXIl^lADAS :

M - -25.7 km

P = 36 km

DESCSIQAO :

Anadia, cimentada na soleira da porta da direita do corpo cencral do edificio dos

Paqcs do Concelho, no Largo Catidido dos Reis. Junto da cmbreira direita.

TESTEMUNHA NR. 1 [NP 247]

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MOHQAO

: 20 - 00 Kealhada Anadia

ALTITUDE HELMERT 193S : 42.238 m

Cimencada na soleira da porta central do edificic da Camara de Anadia, proximo da

direita.

TESTEMUNHA NR. 2 [NP 247]

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MONCAO

SEC£AO : 20 - 00 Meslhada Anadia

ALTITUDE HELMERT 1933 : 42.493 m

DESCRICAC ;

Cimentada no 1" degrau da escada da esquerda da porto do advogado Adalberto Sea-bra.

TESTEMUNHA NR. 4 [HP 247]

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MCNCAO

SECCftO : 20 - 00 Mealhada Anadia

4
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ALTITUDE HELMERT 1933 : .12.239 m

DESCRigAC :

Cimentada na port a com o n° 16, no Lado esquerdo do norpo centr.il dc edificic dos

do Concelho de Anadia, proximo da ombreira Hsquarda.

MARCA : 001

LIHHA : 01 ' 00 CASCAIS MOB?AO

SEC^flO : 21 - 00 Anadia Agueda

DIaTRITO : ftVEIRO

CONCELHO : ANADIA

FREGUESIA : ARCOS

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1933 : 31.28 in

COORDENADAS APROXII-1ADAS !

M - -26 .2 km

P = 86.6 km

DESCRIcAo :

Arcos. Cimentada no canto N do degrau superior da porta principal da Igreja Matriz de

Arcos, junto da soleira da mesma porta.

MARCA : 002

LIKHA : 01 - 00 CASCAIS MONCAO

SECCAO : 21 - 00 Anadia Agueda

DISTRITO : AVE1RO

CONCELHO : ANADIA

FREGUESIA : ARCOS

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1938 : 28.573 m

COORDENADAS APROXIMADAS :

M = -25 .5 km

P = 86.7 km

DESCRICAO :

Arcos. Cimentada do lado S da estrada, na pedra do cruzeiro de Arcos, no =xtremo W

desta povoagao.

MARCA : 003

LINHA : 01 - 00 CASCAIS MONCAO

SECCAO : 21 - 00 Anadia Agueda

DISTRITO : AVEIRO

CONCELHO : AMADIA

FREGUESIA : ARCOS

FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 1
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ALTITUDE HELMERT 1933 : 27.318 m

COOKDENADAS APROXIMADAS :

M = -27.2 km

P " 37 km

DESCRICAO :

EN n' I , ao Km 217.8020 , LADO ESQ.

Malaposta. Citnentada na cantaria superior do muro cam gradeamento, junto a ombreira

do lado N da porca da casa de Maria Duarte Moreira Pinto, em trente da bifurcagao

para Anadia.

TESTEMUNHA NR. ; 1 [Marca 003]

LINHA : 01 - 00 CASCAIS

: 21 - 00 Anadia Agueda

ALTITUDE KELMER'I 193S : 27.bO8 m

DESCRICAO :

EN n" 1 , ao Km 217.8000 , LADO DIR.

A esquecda da estrada de Anadia para Malaposta, no cruzamento desca ccm a EN1.

Ciraentada no muro de resguardo, em frente a Uniao de Bancos Portugueses, perto das

olacas indicat Lvas : Anatiia-Coimbra .

MARCA : 004A

LIHHA : 01 - 00 CASCAIS

SECQAO : 21 - 00 Anadia

DISTRITO : AVEIRO

COHCELHO : ANADIA

FREGUESIA : ARCOS

MOHCAO

Aqueda

FOLHA 1/50000 : 16-D

ALTITUDE HELMERT 1938 : 22.562 m

COORDENADAS APROX1MADAS :

M = -27.4 km

P = 37.8 km

TOTAL TESTEMUHHA3 : 0

DESCRICAO :

EN n° 1 , ac Km 218.6700 , LADO ESQ.

Em Canha, na antiga bifurca^ao para Aveiro. Cimentada na soleira do portao duma

quinta, no lado direito. A 0.21m da o:nbroira direita. Wota: nao foi encontrada.

MARCA : 008A

LINHA : 01 - 00 CASCAIS

SECCAO : 21 - 00 Anadio

M0MCAO

Ayueda

DISTRITO

CONCELHO

FREGUESIA

AVEIRO

AMADIA

AVELAS DE CAi-IINHO
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FOLHA 1/50000 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAS : 0

ALTITUDE HELMERT 1938 : .18.299 m

CCJORDENADAS APKGXIMADAS :

M = -26 . 5 km

P = 91.3 km

DESCRIfflO :

EM n" 1 , M Km 222.3090 , LADC DIR.

Cimentada no meio do muro de guatda dum aqueciuLo.

MARCA : 009A

LINHfl : 01 - 00 CASCA1S MONCAO

SECCAO : 21 - 00 Anadia Agueda

DISTRITO : AVEIRO

COHCELHO : ANAUIA

FREGUESIS : AVELAS DE CAMINHO

FOLHA 1/50D00 : 16-D TOTAL TESTEMUNHAE : 0

ALTITUDE HELMERT 1938 : i7.838 m

COOHDENADAS APKOXIMADAS :

M = -2G.3 km

P = 32 km

DESCRICAO :

EM n" 1 , ao Km 223.0339 , LADO DIR.

Cimentada no muro de guards dum aqueduto, do lade esquerdo. Nor.a: marcs dos LU.



COMISSAO DE COORDENACAO E

DESENV. REGIONAL DO CENTRO

Ministerio da Agriculture, do Mar, do Ambiente e

do Ordenamento do Territorio

R. Bernardim Ribeiro, 80

3000-069 COIMBRA

S/ referenda

DOTCN 1611/13

S/comunicagao

26/10/2012

N/ referenda

ANACOM-2012181374

-650221

Data

15.11.2012

Assunto: REVISAO DO PDM DE ANADIA - CONFERENCE DE SERVIQOS

Em resposta ao pedido constante do oficio de V. Exas. acima identificado, foi analisada a

documentacao constante do CD a ele anexo na perspetiva da identificacao de condi-

cionantes aplicaveis a area abrangida pelo Municipio de Anadia, decorrentes da existencia

de servidoes radioeietricas constifuidas ou em vias de constiiuicao ao abrigo do Decreto-Lei

n.° 597/73, de 7 de novembro.

Verificou-se que a area em causa nao se encontra condicionada pela existencia de qualquer

servidao radioeletrica e confirmou-se que a Planta de Condicionantes que integra a proposta

de PDM em apreciacao nao assinala este tipo de servidoes. Constatou-se ainda a

inexistencia de materia da area de competencia desta Autoridade.

Nesta conformidade, o ICP - Autoridade Nacional de Comunicagoes emite parecer favoravel

a proposta de revisao do PDM de Anadia, na forma em que nos foi apresentado.

Face ao teor do presente oficio, considera-se desnecessaria a presence desta Autoridade

na Conferencia de Servigos de 20 de Novembro.

Com os melhores cumprimentos,

I///

tljfsAMENDES

e de CMslSo
da Espectro

ICP - Autoridade Nacional de Comunicagoes

Au. JoseMalhoa,12

1099-017 LISBOA

Telefone +351 217211000. Fax +351 217211001

AH028323/2012 CM-DGE
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MINISTERIO DA ECONOMIA E DO EMPREGO

Dlrecgao Geral
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Exm° Scnhor Presiduiie

ComissSo de Coordenacilo e Desenvoivitnento

Regional do Centra

~l

! .

Rua Benmrdim Ribciro, 80

3000-069 -Coimbra
*~

Nossa referSiicia:

Entr.:GE-ORD-388/2012

Sua refcrtncia: Sua cuimmica^o:

DOTCN 1609/12 2012.10.26

Proa; PDM-AV.O3.0O/4-98

ASSUNTO: Revisa° dt> P'ano Diretor Municipal (l'I)M) <fc Anadia - Agcmlnmenki de
confciL-ncia de servicos nos tcrmos do disposto no n.n4 do art."22u da Portaria
n.°1474/2007, de 16 de Nuvembro.

Req.: Camara Municipal de Anadia

Avciro / Anadia

Na sequencia da atialiKc dos clementos referenles a proposta de Piano sobrc a Rcvisao do PDM de

Anadia, remetidos por essa Comissao de Coordenapao e Descnvolvimcnlo Regional do Centra, junto

se envia o parecer dcsla Direcc3o-Geral, de teor favoravel condtcionado.

Note-se qtie estc paiecer/infonnaciio nao dispcnsa a consulta a Direcciio Regional de Economia do
Centra.

Desdeja sc informa quc por raotivos de agenda nao nos sera possivel compareccr a reuniao indicada

em assunto, agendada para o proximo dia 20 de Novertlbro, pelo que agradecemos o envio da

documentacao que fordisiribuida no decorrer da tnesma.

Com os mclliorcs cumprimentos

O Subdircctor-Gcral

Carlos A.A. Caxaria
r-

Anexo: -iHfbrniafao DCliG n " 27/2OI2/NSN

-Dcscnho n.°580/DAT/3OI2 de 2012] t.06. .1 cscala 1:125.000.

NSN

Av. SdeOuhihrn, B7

11)69-039 UiUoa

T.I.:J] 7« 27 HU/flOO

P»K 11 SB 95 4D
IJnha Ami: 1! 79] 18 &\
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Informant) DGEG Dala: Despacho SEEI

Assunto: Revisao do Piano Diretor Municipal de Anadia - Informa^ao N°: 27/201 2/nsn

Agendamento de Conferencia de Scrvi9os Entr.:GE-ORD-388/2012

Aveiro / Anadia Data: 2012.11.08
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de Energla e Geologla

1 - Introdugao

A Comissao de Coordenagao e Desenvolvimento Regional do Centra (CCDR-Centro),

atraves do seu oficio de 2012.10.26, com a referenda DOTCN 1609/12 (Proc: PDM-

AV.03.00/4-98), solicita a presenca do representante desta Direcao-Geral para estar

presente na conferencia de servicos referente ao processo de Revisao do Piano Diretor

Municipal (PDM) de Anadia, agendada para o proximo dia 20 de Novembro, tendo a

informacao referente a este PMOT sido disponibilizada em suporte digital (CD), anexo ao

referido oficio.

O oficio em causa deu entrada na DGEG em 2012.10.31, com a ref.a 20121031A3411.

2- Antccodentes

Na sequencia dos elementos agora apresentados foi solicitado, junto da Divisao de Apoio

Transversal, informacao atualizada sobre o concelho de Anadia, sendo relevante a

disponibilizada no desenho n.°580/DAT/2012, de 2012.11.06, a escala 1:125.000, que se

junta em anexo.

3- Analise e Apreciacao dos elementos

Desde ja se refere que, em termos de terminologia, estes Servicos defendem que seja

utilizada a denominacao, "Espacos de Recursos Geologicos". a qual, para alem de mais

consentanea com as atribuicoes da DGEG (Dec.Lei n.°139/2007) e com a terminologia do

regime juridico dos recursos geologicos {Dec.Lei n.°90/90), corresponde ao conceito insito

no artigo 73° do regime dos instruments de gestao territorial {Dec.Lei n.°380/98, corn a

redacao dada pelo Dec.Lei n.°46/2009) que refere "espacos de exploracao mineira" e no

art.Q16° do Dec.Regulamentar n.°11/2009, de 29 de Maio, que refere "espacos afetos a

exploragao de recursos geologicos".

Da analise dos elementos apresentados {em particular os elementos fundamentals do

Piano), refere-se o seguinte:
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de Energla e Geologla

3.1- Proposta de Reaulamento

a) Verifica-se que a disposicao do Art.°5°, referente as "Servidoes Administrativas e

Restrigoes de Utilidade Publica", na subalinea II) da alinea a), nao faz alusao as

"Concessoes de prospecao e pesquisa".

Tendo presente que essas areas de concessao resultaram de concessoes assinadas

entre o Estado portugues e o concessional, considera-se que as mesmas

condicionam o uso do solo, pelo que as mesmas deveriam ser expressamente

mencionadas, embora esta DGEG seja de opiniao que estas nao carecem de

representacao grafica em funcao das suas especificidades legais.

Verifica-se ainda que a referida alinea faz alusao, as condicionantes resuitantes de

"pedreiras-area cativa para argilas", pelo que se alerta que estamos duas situacoes

distintas e que importa desassociar, uma resultante da servidao decorrenfe das proprias

pedreiras (conforme previsto ao nivel da publicacao da DGOTDU sobre estas materias),

e a outra decorrente da publicacao em Diario da Republica n.°137, de 16 de Novembro

de 1990, da Portaria n.°448/90.

Neste sentido propoe-se que esta subalinea da alinea a) do Art.°5° seja reformulada de

modo a conter a seguinte redacao:

if) Recursos Geologicos: Concessoes, Licengas, Perimelros de Proteqao, Areas Cativas e

de Reserva, Concessoes para Recuperagao, Contratos de
Prospecao fl Pesquisa.

b) Verifica-se que o Artigo 14°, referente ao "Regime de Edificabilidade" em "Solo Rural",

disposicoes comuns, menciona um conjunto de parametros de edificabilidade para a
exploracao de recursos geologicos.

Tendo presente que a atividade extrativa se encontra devidamente legislada e que a

mesma pressupoe, para o seu funcionamento legal, a existencia de pianos de lavra e/ou

de pedreiras, onde se explanam, entre outros assuntos, as necessidades de

edificabilidade para essa exploracao, que e especifica, com uma ocupacao e/ou de

edificabilidade temporario, pelo que se considera que este artigo e o seu "Quadro 1"

deverao ser revistos de modo a retirar todos os parametros indicados, ou criar uma
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excecao de modo que os mesmos possam ser ultrapassados desde que tecnicamente

justificados.

3.2- Proposta de Planta de Condicionantes

Da analise das pecas desenhadas, considera-se que, de um modo geral, os elementos

apresentados estao em condicoes de ser aceites por parte desta Direcao-Geral.

3.3- Proposta de Planta de Ordenamento

Da analise das pecas desenhadas, considera-se que, de um modo geral, os elementos

apresentados estao em condicoes de ser aceites por parte desta Direcao-Geral.

3.4- Restante elementos do Piano

Considera-se que os elementos apresentados, de um modo geral, encontram-se em

condicoes de ser aceites por parte desta Direcao-Geral.

4- Conclusao

Face ao exposto, considera-se que esta proposta de Piano podera ser aceite por parte desta

Direcao Geral, desde que salvaguardadas as situacoes mencionadas no ponto 3.1 da

presente informacao.

A consideracao superior

Lisboa, 08 de Novembro de 2012

Nuno Sousa Neves

(Arquiteto)

Anexo: Desenho n.°580/DAT/2012 de 2012.11.06, a escala 1:125.000.
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